

**Analyza postojů pracovníků orgánů sociálně-právní ochrany dětí v Plzni v kontextu
legislativních změn**

BAKALÁŘSKÁ PRÁCE

Barbora Šilhánková Sociální péče, obor Sociální práce

Posudek vedoucího práce: doc. PhDr. Jan Šiška, PhD.

Barbora zpracovala velmi kvalitní bakalářskou práci. Zabývá se aktuálním tématem sociálně-právní ochrany dětí. Odbornou orientaci v tématu potvrzuje v úvodních kapitolách, ve kterých vymezuje základní pojmy a zasazuje téma do širšího kontextu sociální práce, práce s dítětem a s rodinou a současnými trendy. Zdařile pracuje s literaturou, kterou kriticky vyhodnocuje a spojuje do vzájemných souvislostí. Zkoumaný problém je tak dobře zmapován, nicméně jeho formulace není zcela jednoznačná. V práci nalézáme příklad praktického přístupu z Velké Británie. Příklad je vhodně zvolený, neboť česká právní úprava vychází do jisté míry s britského modelu.

Co se týče výzkumné části, autorka použila kvalitní výzkumnou strategii. Volbu zdůvodňuje, přičemž odkazuje na fenomenologickou tradici. V pojednání o etických zásadách uplatňovaných při realizaci šetření postrádáme zmínku např. o dobrovolnosti, způsobu uchování dat apod. Není také z textu zcela zřejmé, jakým způsobem autorka analyzovala rozhovory a zdůvodnění řazení jednotlivých kapitol.

Na několika místech Barbora opouští pozici nestranného výzkumníka a vnáší do textu svoje hodnocení: „základní cíl, který si NSOPD klade, je zajištění důsledné ochrany práv všech dětí v České republice, což je dle autorky práce trochu velikášské a zdá se nemožné (?)“ (s. 27) nebo „To je i dle autorky práce zbytečné“ (s. 52). „Veškerá problémy týkající se spisové dokumentace, jsou pro pracovníky OSPOD k vzteku.“ Vedoucí práce sice vítá vlastní názory autorky, nicméně tyto názory musejí být opřeny o důkazy.

Je třeba pozitivně vyzdvihnout, že se Barbora pokusila formulovat doporučení pro další bádání a praxi. Bakalářská práce Barbory vykazuje odpovídající jazykovou úroveň (nicméně někde poněkud neobratné formulace).

Jsou dodrženy formální náležitosti a struktura i grafická a typografická úroveň práce.

Barbora zpracovala svoji bakalářskou práci samostatně a s nasazením.

Otázky o obhajobě:

- Jaké kategorie postojů pracovníků OSPOD z šetření vyplynuly?
- Uvedte doporučení pro praxi (proveditelná) a pro přehlednost je rozdělte na krátkodobé a dlouhodobé.
- Jak se (ne-) osvědčila zvolená výzkumná metoda?

Hodnocení: 1 – 2 dle obhajoby

5. 5. 2014

